

晋江“双雄” 喜迎三连胜

福建“村BA”小组赛今晚收官



晋江东石队球员王朝蔚(右)在比赛中。

本报讯(记者 张茂霖 秦越)昨晚,“农业银行杯”福建省2023年和美丽乡村篮球大赛(村BA)进入第三个比赛日。在小组赛B组的一场较量中,晋江东石队与厦门西柯队在东石萧下篮球场展开较量。经过角逐,晋江东石队以80:34轻松战胜厦门西柯队,取得三连胜。

比赛一开始,晋江东石队通过远距离投篮和快攻上篮,打出一波8:0进攻小高潮,取得梦幻开局。厦门西柯队很快通过中投连得6分,拉近分差。随后,双方互有攻防。首节比赛结束,晋江东石队以19:13暂时领先。

第二节比赛开局,晋江东石队便连得6分,拉开分差。节中,晋江东石队多点开花,继续扩大分差。随着外线3分命中,晋江东石队以36:17结束上半场较量。

在中场休息时,萧下村委会组织了“爱拼才会赢”歌舞表演,全场球迷集体合唱的场面,让“村BA”一下变成“村演唱会”。

下半场易边再战,晋江东石队开场内外开花,将分差扩大到25分,随后球队陆续换上主力球员,但分差依旧在继续扩大。厦门西柯队也无心恋战,比赛早早失去悬念。最终,晋江东石队以80:34轻取厦门西柯队,取得小组赛三连胜。

在D组的一场比赛中,泉州池店队以80:53战胜福州竹岐队,同样取得三连胜。

今晚,福建“村BA”将迎来小组赛收官战,晋江东石队将于20:50迎战三明西柯队,泉州池店队将于20:50迎战宁德鹤塘队。

球员专访

东石队王朝蔚: 在主场作战 感觉很荣幸

本报记者 张茂霖

本场比赛,晋江东石队年轻小将王朝蔚凭借出色的发挥,帮助球队取得胜利。他在赛后接受记者采访时表示,能在乡亲们的加油声中作战感觉很荣幸。

“这场比赛,球队整体表现不错。开始时大家有点慢热,但后来通过挡拆、突分,球队被串联起来,外线投篮逐渐打开了,分差也逐渐拉开了。”王朝蔚告诉记者,“球队的表现越来越好,这场比赛是三场小组赛中防守表现得最好的一场。”

22岁的王朝蔚,今年刚加入东石镇队。“这是我第一次参加有这么多观众的比赛,能在主场作战,在父老乡亲加油声中比赛,感觉十分荣幸。另外,教练、老球员也给了我很多支持。”王朝蔚说。

谈及与来自福建不同地区的球队进行比赛,王朝蔚表示,每个地方都有自己的篮球特点。“闽南地区更讲究小快灵的打法,别的地方球队内线会更强一点。”

“接下来的比赛,我们会一场一场打好,争取打进东南赛区。”王朝蔚说。

花絮

“晋江这篮球氛围,爱了爱了!” 宁德点头队乐享激情“村BA”

本报记者 王诗伟

当前,福建“村BA”继续在晋江火爆上演,这既是赛事狂欢,也是一个展示乡村精神风貌和文化的舞台。在永和西坑赛区,从400多公里外远道而来的宁德点头队不仅展现了活力篮球,也带来了他们的热情与文化。

宁德点头队是一支实力不俗的球队,开赛以来已取得三连胜。场上,球员们努力拼抢、流畅配合,展现了拼搏风采;场下,统一身着蓝色文化衫的加油团场场必到,十分显眼,他们有的摇旗呐喊,有的手持标语,加油声、喝彩声不绝于耳,激情四射。

“这是我们‘自带’的亲友团,乡亲们自发组织而来,相当给力!”宁德点头镇篮球协会会长王陈财介绍,点头镇有一定的篮球基础,镇党委、政府也十分重视,因此,“家乡篮球队”很快便集结完成。值得一提的是,这支“家乡篮球队”不仅有球员,也有亲友团,得知参加“村BA”,不少乡亲报名组建助威团队,既给家乡球队加油,也借此机会到晋江走走、看看。60多人的助威团里有大人、有小孩,个个热情洋溢。

“晋江‘家家打篮球,村村有球场,天天看比赛’果然名不虚传。”王陈财说,乡亲们早有耳闻晋江的篮球很“热”,亲身经历后,发现比想象中更火爆,同行的队员、亲友团纷纷发朋友圈感慨——“晋江这篮球氛围,爱了爱了!”

除了篮球氛围火热,比赛的解说和后勤也让“常客们”称赞。“解说比赛的语言幽默活泼,控场能力强,后勤保障也十分全面。承办赛事方面,我们要向晋江学习的还有很多。”王陈财说。此次到晋江参赛,宁德点头队不只是带来了激情,也带来了“特产”。从球员、球迷的运动服、文化衫,到宣传标语、大巴车身广告,均是自己家乡的“茶元素”。

“点头镇是‘中国白茶特色小镇’,在我们老家,‘村村有茶园,家家种白茶’。”昨晚对阵福州南屿队的比赛中,宁德点头队派出代表向数千名观众隆重推介家乡特产——白茶。据介绍,点头镇是国家级茶树良种福鼎大白茶、福鼎大毫茶的原产地,是福鼎白茶的核心主产区,全镇涉茶人口达90%,当地大力发展茶产业,力争做到“一片叶子富了一方百姓”。

“点头依山傍海,白茶好喝又健康,也欢迎大家来点头喝白茶!”王陈财说。



永和60岁球迷蔡秀荫: 白天卖石材 晚上来看球

本报记者 田津 福建日报记者 林熙



昨晚,在福建省2023年和美丽乡村篮球大赛(村BA)永和西坑赛区现场,有一位自带板凳、水壶前来看球的女球迷。她就是来自永和西坑村、今年已经60岁的蔡秀荫。蔡秀荫告诉记者,她是疯狂的

篮球迷。她有一个篮球迷微信群,只要周边有篮球赛,她都要第一时间去看。蔡秀荫边说边打开微信朋友圈给记者看,几乎每隔两天,她就要发一条与看球有关的朋友圈。“你看,这是我刚刚上传的。”蔡秀荫指着手机里一条“村BA”比赛的视频说。

蔡秀荫说,她已经看球六七年了,“我是做石材生意的,白天卖石材,晚上就来观球。”看球也要带“专业”的装备,她说板凳和水壶是最基本的装备,有时候看天气情况还要带风扇和凉垫。在西坑村的这个球场,主席台对面的“C位”永远是她的第一选择,通常比赛开赛前半小时,她就会提前来占位置。“看球的人永远不会老!你看我这么年轻!”采访的最后,蔡秀荫和记者这样说。

1:0 战胜云南玉昆队 泉州亚新队豪取两连胜



本报讯(记者 张茂霖 秦越)昨日,2023赛季中乙联赛预赛阶段第10轮比赛进行,泉州亚新队坐镇晋江市足球训练中心体育场迎战云南玉昆队。经过精彩角逐,凭借董旭上半场的进球,泉州亚新队以1:0战胜对手,取得两连胜。

赛前,泉州亚新队以2胜3负4平积9分的成绩,排名中乙南方赛区第5名。球队近期表现不俗,在上轮客场挑战湖南湘涛队的比赛中,他们以5:1大胜对手。云南玉昆队则以5胜2平2负积17分的成绩,位列南方赛区前三名。

从阵容上看,云南玉昆队明显占优,他们在开场也多次形成射门。泉州亚新队展现出更强的取胜欲望,在第19分钟,他们打出漂亮反击,董旭突入禁区后,劲射破门,帮助球队拔得头筹。据悉,这是董旭本赛季的首粒进球。

丢球后的云南玉昆队全力反扑,并创造了多次良机,但都未能转化成进球。泉州亚新队在第30分钟、第42分钟形成射门机会,但未能取得进球。

“高煜钦!”“高煜钦!”……球迷在下半场多次高喊泉州亚新队门将名字,因为他神勇的发挥,多次挡出云南玉昆队的射门,帮助泉州亚新队将1:0的比分保持到终场哨响。另外,此役泉州亚新队也极为幸运,在第73分钟,对手的射门踢到了球门柱上,让其躲过一劫。

本次比赛结束后,泉州亚新队拿到了宝贵的3分,积分来到12分,距离南方赛区排名第4的江西黑马青年队仅2分的差距。

下一轮比赛,泉州亚新队将于15日(周六)继续坐镇晋江主场,迎战海南之星队。

花絮

众多小球迷现场助威

本报记者 张茂霖



兄弟组队训练 同学相约而来 得兴暑期班SM站火热开营

本报讯(记者 李诗怡 秦越)9日,2023福建SBS得兴篮球青训营SM站在SM广场3楼体育中心火热开营。至此,本届得兴青训营暑期班的奥林匹克站和SM站同步展开训练,为晋江篮球小将的夏日假期增添了无限激情和活力。

开营当天恰逢周末,晋江SM广场人头攒动。记者来到位于3楼的体育中心,只见场地中央是一片铺设着木地板的篮球场,球场右侧是网球、羽毛球、攀岩等项目的训练场地,馆内一派热闹景象,充满运动的气息。

随着开课时间的临近,报名SM站的学员陆续抵达现场。记者注意到,其中有不少学员是组队报名,有的是兄弟一起报名,有的则是同班同学相约而来。经历了发放装备、集合、点名、告知注意事项、热身等环节后,训练营的大幕终于徐徐拉开。据悉,此次SM站的训练时间从7月8日持续至7月22日。

记者注意到,训练主要分为两个部分,前半段练习运球、投篮等基本动作,后半段则是打磨精进技术动作,并进行实战对抗赛。

“从外线运球到内线,然后到篮下定点投篮。”只见教练一边演示动作,一边讲解训练内容的要点。随后,学员们展开训练。其中不少学员是得兴青训营的老朋友,他们都有着不错的篮球基础,因此对于这项基本练习,大家都比较顺利地完成了。见学员们表现得游刃有余,教练及时提升了难度,先变向运球,再脚步交叉到篮下投篮,并要求学员们



要一起投篮15个球才算完成练习。

“1、2、3……9、10、11……”每次篮球刷筐入网时,场地内总会响起响亮的计数声。一次次奋力跳跃,一件件湿透的球衣,一张张布满汗珠的脸颊,这些令人难忘的画面拼凑成精彩的开营第一课,现场高潮不断,笑容不止。

开营当天,还出现了有趣的一幕。一名从场边路过的小伙子被训练场景所吸引,竟不知不觉走到篮筐下。场地中央的教练立即发现这个情况后,上前有礼貌地告知这名小伙子,“现在我们在训练,你站在篮筐下不安全。”得知情况后,小伙子也很配合地退到场边,但依然看得津津有味。

最后,在一场激烈的对抗赛中,本届

得兴青训营暑期班SM站的开营第一课顺利落幕。离开场馆前,学员们纷纷相约明日再见,明日再战。

结束训练的蔡楷丰意犹未尽,带着弟弟继续练习投篮。记者了解到,这是蔡楷丰第二次报名得兴青训营,“上一次我是在奥林匹克站篮球馆训练,感觉还不错,就决定继续报名。”见今年暑假班还开设了SM站,蔡楷丰别提有多开心,“我家就在SM广场附近,来这里训练方便多了。”没有犹豫,蔡楷丰第一时间报名,还拉上弟弟一起参加。“新学期,学校要举行篮球赛,我希望可以借这个机会提升自己的球技,为班级贡献力量。”谈及目标,蔡楷丰坚定地说。

学员专访

李煌乐:收获一个更强大的自己

本报记者 李诗怡



“好球!”“漂亮!”……在SM站第一节训练课最后的比赛中,新生李煌乐表现突出,中距离投篮命中率颇高。在他和队友蔡楷丰的配合下,他们所在的队伍以大比分优势赢得了胜利。李煌乐就读于晋江一中,新学期就要上初二了。他告诉记者,自己很早就喜欢上篮球运动,不过之前都是自娱自乐,在学校和同学一起打球,在家就跟着电视上的球星学习动作。今年暑假,李煌乐在同学的邀约下,报名了得兴青训营。“同学去年就在得兴青训营训练过,他说这篮球很好玩,可以学到很多篮球技能,我也就报名了。”李煌乐说。

虽然没有经过专业训练,但自学成才的李煌乐基础还不错,从第一节训练课他的表现就可以窥见一二。无论是运球投篮练习,还是实战比赛,他总能出色地完成,这也让他成为其他学员关注的焦点。

谈及在得兴青训营的训练感受,李煌乐认为,训练营的训练模式很适合自己,“以前我都是自学,很多基础动作并不规范。在这里,教练会带我们先练基础,再进行进阶练习,这样可以帮助我们打下更牢固的基础。”他还对训练营的场地赞不绝口,“以前我都是在室外球场打球,现在在室内场地训练,感觉舒服多了。”

李煌乐说,希望通过在得兴青训营的专业训练,加强自己的运球和投篮命中率。在15天之后,收获一个更强大的自己,在新学期参加学校篮球赛时,能有更好的表现。

本场比赛是进入暑假以来的首场比赛,现场出现了不少小球迷,他们学着大人的模样,一起喊口号、鼓掌、唱歌,给泉州亚新队加油助威。

“咚咚咚!”“福建必胜!”赛前在球场外,有20多名小球迷跟着鼓手的鼓点进行赛前暖场。打球的小球迷叫李钦沛,来自晋江第六实验小学,他和弟弟李钦豪在爸爸的带领下来到现场为泉州亚新队加油助威。

“他们俩从小就跟我们一起看足球赛。从2019年天信时期,到厦门足球四国赛,再到大体联足球世界杯,他们都跟我一起上看台助威,我也教他们助威鼓点。他们慢慢地也喜欢上了足球。”李钦沛的父亲李清砾告诉记者,“带儿子出来看足球赛最大的收获,就是培养了他们的兴趣爱好,让他们更加外向,更敢于社交,这对他们的成长是很有帮助的。”

记者现场看到,一名小球迷举着自己写的“24号林世博必胜加油”牌子,给自己喜欢的球员加油助威。“上一次主场战胜绍兴上虞一龙队的比赛中,泉州亚新队的林世博打进了锁定胜局的一球,我就是那场比赛后成为他的‘迷弟’。”许祺尉来自安海小学,趁着暑假,他和同学一起来看球赛。赛后,他还找林世博要了签名。

本场比赛,莆田麦古体育足球俱乐部组织了20多名小球迷现场观赛,他们周六在泉州踢了两场比赛,周日下午特地来观看职业足球赛。“近距离观看职业足球赛对他们很有帮助。希望今天小孩子和球员握手、合照,能更好激发他们对足球的热爱,回去后也更有动力学习踢球。”莆田麦古体育足球俱乐部教练方超凡告诉记者。